

Информация о результатах проведения комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток - 2024»

Районной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав подведены итоги межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток», проводившейся с 15 мая по 01 октября 2024 года в целях повышения эффективности работы по предупреждению безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, устранения причин и условий, им способствующих, а также защиты прав и законных интересов детей.

Данная операция проводилась по направлениям: «Дорога», «Семья», «Каникулы», «Выпускники», «Здоровье», «Безнадзорные дети», «Занятость», «Группа», «Школа».

В проведении мероприятий приняли участие органы и учреждения системы профилактики и безнадзорности несовершеннолетних Пестовского муниципального округа.

Направление «Дорога»

В целях профилактики и предупреждения дорожно-транспортного травматизма среди обучающихся образовательных организаций, совершенствования совместной деятельности Комитета образования, образовательных организаций и ОГИБДД ОМВД России по Пестовскому району (далее ОГИБДД) реализуется план мероприятий по профилактике дорожно-транспортного травматизма среди обучающихся образовательных организаций Пестовского муниципального округа (приказ № 201/239 от 09.09.2024).

В июне-августе 2024 г. Комитетом образования, совместно с ОГИБДД проведено ежегодное обследование состояния работы 6 общеобразовательных организаций и 4 дошкольных образовательных организации по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучению детей основам безопасного поведения на дорогах. По результатам проверок составлены акты обследования по каждой образовательной организации, даны конкретные рекомендации, оказана методическая поддержка.

Во всех образовательных организациях района оформлены паспорта дорожной безопасности. Размещены схемы безопасных маршрутов движения детей «дом-школа-дом», «дом - детский сад – дом», оформлены стенды и уголки дорожной безопасности. Во всех общеобразовательных организациях реализуются образовательные программы по обучению детей 1- 9 класса ПДД. Информация о проводимых мероприятиях, памятки, видеоролики и иные информационные материалы регулярно размещаются на официальных сайтах и группах в социальной сети ВКонтакте образовательных организаций.

В подведомственных Комитету образовательных организациях действуют 6 отрядов ЮИД и 3 ЮПИД (на базе дошкольных ОО).

В апреле 2024 года команда ЮИД МАОУ «СШ № 1 им. Н.И. Кузнецова» г. Пестово одержала победу в областном конкурсе юных инспекторов движения «Безопасное колесо» и представляет Новгородскую область во Всероссийском конкурсе «Безопасное колесо».

Организовано проведение в школах и детских садах профилактических мероприятий: «Внимание - дети!» (май-июнь, август-сентябрь 2024 года), Неделя безопасности дорожного движения (сентябрь 2024 года). В рамках проведения Недели безопасности дорожного движения во всех подведомственных учреждениях организовано проведение профилактических мероприятий. Проведены классные часы, конкурсы, викторины, экскурсии, акции с обучающимися образовательных организаций по тематике безопасности дорожного движения, мероприятия в микрорайонах образовательных организаций, в том числе с участием представителей ОГИБДД ОМВД России по Пестовскому округу, встречи и акции с участием родителей. Организовано проведение 6 родительских собраний по профилактике дорожно-транспортного травматизма.

В мае-июне организована акция: «Внимание - дети!». Совместно с государственным инспектором ОГИБДД ОМВД России по Пестовскому округу Козловой В.С. проведено 27 бесед, 3 акции: численность участников-845.

По фактам нарушений ПДД несовершеннолетними проведены следующие мероприятия:

-13.06.2024 внеплановое обследование деятельности МАОУ СШ №2 г. Пестово

-составлены характеристики на обучающихся-нарушителей ПДД, отправлены в ГИБДД ОМВД по Пестовскому округу;

- проведены индивидуальные беседы с учащимся – нарушителями ПДД;

-до родителей доведены сведения о фактах нарушения их ребенка правил дорожного движения;

- проведены индивидуальные беседы с родителями нарушителей;

-с учащимися проведены классные часы: «Правила безопасного поведения на дороге», «Пешеходный переход», «Причины ДТП» и др.;

-проведены инструктажи по ПДД;

-проведены дополнительные беседы по ПДД с учащимися в режиме оффлайн и онлайн через чаты классов в мессенджерах.

В рамках недели безопасности 671 обучающемуся 1,2,5 классов в рамках мероприятий государственной программы Новгородской области «Повышение безопасности дорожного движения в Новгородской области на 2015-2024 годы» вручены световозвращающие элементы: сигнальные жилеты, мешки для сменной обуви, брелки.

В Пестовском округе в весенний каникулярный период функционировала профильная смена «Зебра» на базе МАОУ «СШ № 2 г. Пестово». В период

летней оздоровительной кампании на базе МАОУ «СШ № 6 им. Васюковича С.В.» г. Пестово осуществляла деятельность профильная смена «Дорожный дозор». В период работы профильных смен проводились массовые мероприятия, конкурсы, флешмобы, занятия и беседы для детей.

В период работы организаций отдыха и оздоровления детей актуальная информация для родителей и детей по безопасности дорожного движения размещалась на официальных аккаунтах образовательных организаций и Администрации Пестовского муниципального округа.

Во время работы летнего лагеря с дневным пребыванием «Гвардеец», была проведена встреча с сотрудником ОГИБДД ОМВД России по Пестовскому району по изучению правил дорожного движения, викторины и игры по профилактике ДТП. 28 мая профилактическое мероприятие «Осторожно, дети!». 30 мая работа социального патруля на тему «Ответственность за нарушение ПДД». 31 мая проведение акции «Осторожно! Самокат!». 24 июля акция «Осторожно, пешеход». 7 августа проведение акции «Трезвый взгляд». 17 сентября волонтеры ресурсного центра «ПРОдобро Пестово» с сотрудниками Госавтоинспекции провели мероприятие «Посвящение в пешеходы».

Направления «Семья»

В течение отчетного периода специалисты системы профилактики работали с 14 социально-опасными семьями, в которых проживает 32 ребенка. В ходе реализации планов по социальному сопровождению, осуществлялся плановый и экстренный патронаж данных семей, проводились индивидуальные беседы по формированию потребности в здоровом образе жизни, вручались буклеты профилактической направленности, семьи посещали мероприятия отделения профилактики. Так же всем семьям, с которыми велась работа по сопровождению, была оказана помощь по содействию в трудоустройстве, по итогам которой 8 родителям вручены уведомления о необходимости посетить отдел занятости населения по Пестовскому району, для получения государственной услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы, 6 несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении выданы уведомления о необходимости посещения отдела занятости Пестовского района для получения государственной услуги по профессиональной ориентации.

Всего за отчетный период 2 родителей, прошли курс лечения от алкогольной зависимости и лечения от наркомании, медицинской и социальной реабилитации в связи с употреблением наркотических и психотропных средств.

На конец отчетного периода на сопровождении стоят 12 семей, включенных в банк данных СОП, из них 6 с несовершеннолетними в конфликте с законом, 5 семей снято в связи с положительной динамикой и окончанием сроков индивидуальных программ предоставления социальных услуг и планов по сопровождению.

За отчетный период 5 детей из 3 семей СОП проходил реабилитацию в отделение социального приюта для детей и подростков.

В рамках работы службы «Скорая семейная помощь» за отчетный период проведено 6 плановых межведомственных выездов, 10 - экстренных выездов (обследование семьи по сигналу о неблагополучии), всего обследовано семей – 157, в них детей – 319.

В течение всего отчетного периода шла реализация планов клубов и служб, действующих на базе отделения профилактики.

В период августа на базе отделения профилактики проведена традиционная акция «Готовимся к школе вместе!» (далее акция), в ходе которой была оказана помощь 90 семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, в которых проживает 149 н/л. В ходе акции специалистами отделения профилактики совершено 7 рейдов в семьи к несовершеннолетним, стоящим на сопровождении, в малообеспеченные семьи, имеющие детей школьного возраста. Выявлено 8 подростков, нуждающихся в оказании помощи по приобретению школьных принадлежностей, формы и иных предметов, необходимых для обучения в образовательной организации. Всем была оказана помощь в рамках акции.

Среди родителей распространены различные виды печатной продукции, подготовленные специалистами в рамках реализации различных планов мероприятий, а именно буклеты: «Безопасное лето – залог вашего здоровья!», «Зажги огонь в сердцах людей!», «Что делать если в дом пришла беда?», «Такой вот подростковый возраст», памятки: «Безопасность детей», «Права и обязанности несовершеннолетних», «Безопасное поведение детей на летних каникулах».

В рамках реализации технологии «Школа ответственного родительства» за отчетный период были проведены 5 встреч, в которых приняли участие 52 родителя и 13 несовершеннолетних. Данная информация размещена на сайте учреждения и в группе ВК.

Направление «Выпускник»

В период проведения массовых мероприятий «Последний звонок» и «Выпускной вечер» в образовательных организациях было организовано дежурство администрации школ, учителей, представителей ОМВД России по Пестовскому району, народной дружины.

Направление «Здоровье»

За отчетный период в отделении профилактики выпущен 1 информационный стенд «Правда и ложь об алкоголе», 2 буклета «Действия в борьбе с терроризмом», 2 буклета в рамках акции «Готовимся к школе вместе!», также состоялось мероприятие, посвященное Всероссийскому дню трезвости, в рамках мероприятий, направленных на профилактику употребления алкоголя.

В течение отчетного периода было реализовано 12 путевок на отдых и оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в ООО «Инженер стар» 3 путевки, МАУ ДЗОЛ «Волянь» 3 путевки, 1 путевка в МАУ ДОД ДООЦ «Гверстянец», 5 путевок в ДООЦ «Олимпиец». Также в течение

отчетного периода 12 детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с сопровождением родителей прошли реабилитацию в ОАУСО «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями», 4 детей проходили реабилитацию по сертификатам на полную (частичную) оплату стоимости (трое детей в МАУ ДЗОЛ «Волынь»; один ребенок в ОАУСО «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями»).

Для организации отдыха и оздоровления детей в летний период были проведены следующие мероприятия в рамках реализации мероприятий военно-патриотического клуба «Юниор» и волонтерского отряда «Добрые сердца»:

- Мастер-класс «Гвоздика-символ памяти», митинг с возложением гвоздик на Братском захоронении.

- творческий мастер-класс «Россия. Родина. Единство» (изготовление флага в технике «Торцевание»).

- квест-игра «Мы помним, мы гордимся». День памяти и скорби.

- квест-игра «По следам семейных ценностей».

- мероприятие, посвященное Дню воинской славы.

- день солидарности в борьбе с терроризмом.

В рамках заключенного соглашения о сотрудничестве между ОАУСО «Пестовский КЦСО» и МАУ «Молодёжный центр» несовершеннолетние участники клуба под руководством куратора (руководителя клуба «Юниор») принимают активное участие в мероприятиях на базе молодежного центра:

- встреча клуба на тему «Спид и Вич»

- мероприятие, посвященное «Дню воинской славы»

- «День флага»

- городской фестиваль ко «Дню флага»

- игра «Фифоти-фифоти»

- квест «Дальневосточная победа»

- «Подкова на удачу»

В рамках заключенного соглашения о сотрудничестве между ОАУСО «Пестовский КЦСО» и МБУК «Пестовская МЦБС» несовершеннолетние участники клуба под руководством куратора (руководителя клуба «Юниор») принимают активное участие в мероприятиях на базе библиотеки:

- «Вместе весело шагать»

- литературный этюд «Читайте Пушкина от мала до велика!»

- беседа «Знает каждый безопасность – это важно»

- «Через книгу к добру и свету»

- «Школьный переполох»

- правовая игра «Я, ты, он, она – мы имеем все права»

В рамках тесного сотрудничества с местным отделением Новгородской региональной общественной организации «Союз десантников» по уже давно сложившейся традиции, подростки и участники клуба военно-патриотической направленности «Юниор» (16 человек) и 2 родителя, приняли участие в торжественном митинге, посвященном 94 годовщине образования Воздушно-десантных войск.

С 01.06 по 21.06.2024 г. в рамках мероприятий воспитательных программ пришкольных лагерей проведен конкурс рисунков «Мы выбираем ЗОЖ!». В мероприятии участвовало 265 детей. Каждый обучающийся получил возможность выразить свой взгляд на проблему, нарисовать модель здорового образа жизни.

Проведен конкурс рисунков на асфальте с целью пропаганды здорового образа жизни. В конкурсе приняли участие 73 учащихся.

В рамках межведомственного взаимодействия осуществлялось сотрудничество с инспектором ПДН ОМВД России по Пестовскому округу, которая проводила беседы с обучающимися общеобразовательных организаций на темы: «О вреде наркотических средств», «Профилактика употребления ПАВ».

Во всех общеобразовательных учреждениях продолжена реализация превентивных образовательных программ, которыми охвачены 100% обучающихся общеобразовательных организаций 1-11 классов.

В школах и детских садах продолжили работу объединения спортивно-оздоровительной направленности.

В рамках проведения этапа «Здоровье» МАУ «Молодежный Центр» были проведены следующие мероприятия: 15 мая участие в акции «Сад памяти». 17-18 мая областной этап областной военно-спортивной игры «Зарница»-«Школа безопасности»!, 21 мая всероссийская акция «Стоп ВИЧ», встреча клуба молодой семьи «Растем вместе», с мая по октябрь 6 акций в рамках «Вода России», май участие в пятидневных учебно-полевых сборах допризывной молодежи Пестовского района. В период с мая по октябрь работа Социального патруля по профилактике правонарушений. 4 июня акция «Марафон Зелёных дел», 12 июня акция «Российский триколор», 12 июня акция «Россия-это я», 15-16 окружной турслёт, посвящённый Дню России, для учащихся образовательных учреждений. Участие волонтеров в проекте «Поезд здоровья». С июня по октябрь работа штаба «МыВместе» уборка дров для семей участников СВО. 19 июня игра «Один день с Первым», 22 июня «День памяти и скорби» митинг. С мая по октябрь 2 раза в месяц организация волонтерами Победы уборка воинских захоронений. 30 июня игра Лазертаг, Гидробол. 23 июня акция «Дышать легко». 30 июня День молодежи (молодежные площадки, акции, мастер-классы), сбор средств для СВО. 30 июня волонтерская акция по уборке водоемов, 4 июля игра по станциям «По следам семейных ценностей», Всероссийская акция «Родные и любимые», 9-10 июля посещение приюта «Подари мне жизнь». 12 июля интерактивная игра «Дружба народов». 16 июля участие в проекте «Благо Твори». 27 июля День памяти детей. 2 августа поход, спортивные игры. С мая по октябрь, в рамках Всероссийского движения первых проведено 11 мероприятий. 5 августа плетение маскировочных сетей для СВО. 8-13 августа сбор гуманитарной помощи, для пострадавших Курской области, 14 августа уборка стелы воинам-интернационалистам, 17 августа Всемирный день защиты бездомных животных, 22 августа квиз «Моя страна Россия»,

флешмоб в стиле «Триколор». 25-28 военно-полевые сборы, 29 августа квиз-игра «Фифти-фифти». Работа Социального патруля с волонтерами «Подросток и закон». 28 августа акция «Чистый берег». 2 сентября квиз «Топ-квиз» для учащихся ОУ. 4 сентября всероссийский урок «День Победы на милитаристской Японии». 9 сентября участие в «Атомном Диктанте». 12 сентября квест-игра «Антитеррор». 17 сентября соревнования «День Бега-2024». 23 сентября акция «Поезд здоровья».

Направление «Безнадзорные дети»

Образовательными организациями был организован контроль местонахождения в летний период подростков, информация о которых внесена в список несовершеннолетних СОП, ИПР в РКДН и ЗП, состоящих на профилактическом учёте ПДН ОМВД России по Пестовскому району, детей, проживающих в социально опасных семьях, в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации. Были назначены наставники, осуществляющие контроль, в основном из числа классных руководителей и социальных педагогов. Несовершеннолетние принимают участие в классных и общешкольных мероприятиях в рамках Календарного плана воспитательной работы.

Проводились межведомственные рейды, с целью выявления раннего неблагополучия. За время операции «Подросток» 3 родителей лишены родительских прав в отношении 2 детей. 1 несовершеннолетний подросток поставлен на учет за бродяжничество в КДНиЗП.

За последние годы отмечается снижение количества лишения родительских прав, это напрямую связано с изменением подхода судов к вопросу лишения родительских прав и с профилактической работой субъектов системы профилактики осуществляющих межведомственный подход в работе с неблагополучными семьями, а также с осознанием того, что лишение родительских прав является крайней мерой защиты несовершеннолетних.

Направление «Занятость»

По информации общеобразовательных организаций на начало 2023/2024 учебного года все несовершеннолетние, состоящие на различных формах учёта, находящиеся в трудной жизненной ситуации, охвачены программами дополнительного образования, внеурочной деятельности, превентивными образовательными программами, занимаются в досуговых объединениях учреждений культуры, спортивных секциях.

В образовательных организациях, подведомственных Комитету образования, реализуются 158 дополнительных общеобразовательных программы, в том числе 45 художественной направленности, 35 технических, 34 социально-гуманитарных, 27 физкультурно-спортивных, 10 естественнонаучных, 7 туристско-краеведческих.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получивших на 31.05.2024 г. услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 81%.

2024 году отделом занятости населения Пестовского района трудоустроено 29 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Подростки были трудоустроены в МБУ «Служба заказчика» подсобными рабочими.

В период участия во временных работах, подросткам была выплачена заработная плата за фактически отработанное время. Помимо заработной платы отдел занятости выплатил каждому подростку материальную поддержку из расчета 3000 рублей в месяц, материальная поддержка выплачена за фактически отработанное время.

«Группа»

За время проведения операции «Подросток-2024» выявлена и поставлена на профилактический учет 1 группа несовершеннолетних антиобщественной направленности.

Направление «Школа»

Комитет образования ведёт учет несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных учреждениях. В период проведения операции нет несовершеннолетних, допустивших пропуски занятия по неуважительным причинам, более 20% учебного времени. Данные за 3 квартал 2024 года будут предоставлены школами до 05.10.2024 г.

Несовершеннолетних, не приступивших к занятиям без уважительных причин, в образовательных учреждениях нет.

По данным, представленным общеобразовательными учреждениями несовершеннолетних, уклоняющихся от обучения, не выявлено.

Комитетом образования и общеобразовательными учреждениями приняты следующие решения для исключения фактов нарушения прав на образование:

- детей, перешедших из одной образовательной организации в другую:

Комитетом образования Администрации Пестовского муниципального округа разработан проект постановления об утверждении «Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам, соответствующих уровня и направленности».

- детей, находящихся на домашнем обучении:

Обучение детей, находящихся на индивидуальном обучении на дому, осуществляется на основании Положения образовательной организации об

организации обучения на дому. Основание для организации обучения на дому являются заключение медицинской организации и заявление родителей (законных представителей).

Организация обучения на дому регламентируется образовательной программой, включающей индивидуальный учебный план обучающегося на дому, расписание занятий.

- детей, не имеющих регистрации по месту жительства:

В образовательных организациях Пестовского муниципального округа нет детей, не имеющих регистрации по месту жительства.

Отсутствие регистрации по месту жительства не является причиной отказа при приеме в образовательное учреждение.

Направление «Каникулы»

В соответствии с Реестром организаций отдыха и оздоровления детей в период летней оздоровительной кампании 2024 года на территории Пестовского муниципального округа была организована деятельность 11 оздоровительных лагерей, в которых отдохнули 339 детей:

- 5 лагерей дневного пребывания были открыты на базе образовательных учреждений;

- 6 профильных лагеря с дневным пребыванием детей (спортивной, гражданско-патриотической, туристско-краеведческой, социально-педагогической, правовой направленности). В пришкольных лагерях отдохнули 339 человек, из них дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей - 6 человек, 9 детей-инвалидов, 17 детей с ОВЗ, 66 - из малоимущих семей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 30 человек, детей участников СВО – 6. В загородных лагерях, находящихся в области и за ее пределами, отдохнули 148 человек, из них 59 – на побережье Черного и Азовского морей.

Большое внимание при организации лагерных смен уделялось работе по профилактике правонарушений, на базе муниципального автономного организован профильный лагерь правовой направленности «Школьный патруль», профильный лагерь «Дорожный дозор» на базе МАУ «Средняя школа № 6 имени Васюковича С.В.» г. Пестово.

В период деятельности оздоровительных лагерей проводились систематические проверки специалистами Роспотребнадзора, грубых нарушений в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия детей не выявлено.

За прошедший период летнего отдыха на базе учреждений культуры и спорта, образования были организованы малозатратные формы отдыха для детей (игровые тематические и спортивные площадки, волонтерские объединения, спортивные мероприятия и т.д.). Всего проведено 194 мероприятия, в которых приняли участие 6684 человека.

В летний период 2024 года организован содержательный творческий досуг, отдых и оздоровление детей и подростков, состоящих на профилактическом учете ПДН ОМВД России по Пестовскому округу. Дети посещали

мероприятия учреждений культуры и спорта. В каникулярное время 29 обучающихся были временно трудоустроены разнорабочими в МБУ «Служба заказчика» (занимались уборкой территорий, памятников, мемориалов).

В рамках проведения этапа «Каникулы» на базе МАУ «Молодёжный центр» был организован летний лагерь военно-патриотической направленности «Гвардеец» (01.06.-21.06.2024г.), в котором отдохнули 40 подростков.